

# 办辅导班利润高,租个三居就办起来 40天,辅导班可净赚5万元

“

随着高考成绩的公布以及假期来临,辅导班又迎来了新一波主顾。为了分享假期辅导的“蛋糕”,很多不具备办学资质的辅导班也来浑水摸鱼。近日,在长清区部分小区,记者发现有些辅导班开在居民楼里,租个三居室隔成数个房间,就招徕考生赚钱。一位曾经兼职的大学生张成(化名)说,一个黑辅导班,招聘一些大学生,短短40天便能净赚5万元。

本报记者 陈伟

## 租上一套三居室 招生、辅导、咨询“五脏俱全”

张成是一名大三学生,自从入校后,每年暑假都干兼职,一般都是教育培训机构的辅导老师。

他告诉记者,每年6月份,学校里便会张贴一些招聘假期兼职的广告,其中辅导老师的工作岗位最多。“2013年暑假,我就找了一份类似工作,工作地点在乐天小区一居民楼。”

据张成介绍,当时的培训机构负责人是租了一套三居室,然后根据辅导班的要求进行了改造。“改造后的房子里,既有招生室,又有辅导室,还有咨询室,真是‘麻雀虽小,五脏俱全’。各个科室相互配合,共同忽悠考生。尽管当时感觉到辅导机构不正规,但是由于待遇还不错,也就去工作了。如今想来,我很后悔。”

## 辅导机构最看重生源 老师多为在校大学生

其实早在高考时,很多辅导班就在考点外发放了大量的广告,这其中包括一些冒牌辅导班。

张成介绍,每到暑假,各种各样的辅导班遍地开花,但是正规辅导班相对较少,更多的是一些“黑班”。“只要能够找到生源,辅导班可以随时开办。有些辅导班,还会对成绩稍好、选择复读的考生进行一些奖励,主要就是通过这类学生来提高辅导班的认可度,从而招徕更多的考生。”

对张成来说,辅导班老师只是他其中的一个身份,在辅导

导班里,他有时还要成为招生人员。“辅导班会不定期地去各个高中、初中门口,张贴招生小广告,有时候人手不够,我们也会被派上阵。”

尽管招生小广告中,培训机构往往打着“名师名校”的幌子,但是在日常培训中,老师大都是在校大学生。

张成说,能够当老师的大学生也并非一般学生,至少专业课成绩得及格,还得能说会道才行。“这样可以让老师和学生打成一片,从而保证学生可以长期选择该辅导班。”

## 辅导班利润巨大 短短40天便可赚5万元

如今快放暑假了,张成准备回家过假期了。之前也有原来工作过的辅导机构给他打电话,希望假期里继续去当辅导老师,但都被他拒绝了。

张成告诉记者,其实辅导班对于考生或多或少都会有所帮助,自己只是不愿意在干一些超出辅导老师职责范围以外的工作。

张成给记者算了一笔账,假期补习,每个考生根据科目不同收费不一样,理工科高些,文科低些,平均来说,每个考生需要交费1200元左右。

### 相关链接

## 选辅导班,不能只看表面

1.看清学校的办学许可证。选择辅导班时,家长应要求查看培训机构的办学许可证,并要看清许可证上规定的办学地点。没有许可证的辅导班均为非法办学。

2.“名师”教学要慎重。如果招生广告里打“名师”牌,往往是为了吸引眼球,真正的“名师”一般不会在辅导班代课。考生也不要盲目崇拜“名校名师”,如果根据考生自己的学习状况,制定单独的辅导计划,效果往往比“名师”辅导更有效。

3.最好向往届考生“取经”。报名前最好向以往辅导班学员咨询,根据他们的口碑选择辅导班,因为报名费都比较贵,动辄成千上万,家长切勿根据广告来选择辅导班。



一些非正规培训班往往选择在小区居民楼里办班。 本报记者 陈伟 摄

## 高考落榜生催热暑假补习班 一上午接到60余个咨询电话

24日下午4点,山东省的高考成绩便可查询。得知自己的成绩后,高考生有人欢喜有人愁。成绩好者,一家人高兴,正盘算着如何庆祝。成绩差者,也打算放弃休息,马不停蹄为来年高考备战。25日,记者走访长清区的部分中高考培训机构了解到,咨询高考假期辅导的考生络绎不绝,仅咨询电话便接到60余个。

本报记者 陈伟

## 数理化辅导最热门,学费比其他科目高出400元

25日一早,在长清区一家培训机构,工作人员忙着接待来咨询辅导的学生和家长。对于家长提出的问题,他们都给予详细解答。

高中生小黄通过查询得知自己的高考成绩只有380多分,报考好点的学校希望渺茫,因此一大早便来咨询。

他告诉记者,他是学理科的,今年的数理化考得都不是很好。数学刚过百,理科综合也刚够及格线。“这样的成绩和我预想的差距很大,心里有点不甘心,因此准备假期报个高考辅导,突击一下提升成绩,希望来年高考能够考个好成绩。”

培训机构的一位工作人员向记者介绍,通过咨询得知,大部分来报班的学生为理科生,培训科目以数理化为主,这和往年的状况差不多。“考虑到要求辅导数理化的学生较多,学费相比其他科目来说稍高一些,大约能高出400元。”

## 孩子年纪太小不宜走向社会,8成家长支持孩子复读

小黄家长张女士告诉记者,他们家是农村,孩子今年才19岁,暂时也不打算让其工作。前段时间,有个亲戚给孩子找了一份临时性工作。但是经过反复权衡,孩子年纪太小,贸然走向社会参加工作,对其以后的成长不利,再说家里虽然条件一般,但是也不至于让孩子打工补贴家用。因此家

里人还是希望孩子能够复读一年,备战来年高考。

市民孙先生介绍,他孩子是个艺术生,专业课还不错,文化课差很多。假期里孩子原打算出去写生,但是考虑到文化课成绩,家里便决定让她来报班,提高一下自己的文化课成绩。

“培训班的氛围相对来说

较为自由,孩子更容易用心学习,反倒在学校里按部就班,不能按照自己的学习计划来进行针对性学习。”

在记者采访的10位家长中,除了有1位家长给孩子找工作,1位打算让孩子出国留学外,其余8位家长均表示让孩子复读,参加明年高考。

## 并非所有人都适合复读,两类人最好不要复读

长清区一培训机构的辅导老师告诉记者,并不是每一个成绩差的考生都适合复读。一般来说,有两类学生不宜选择复读。一是心理素质不好,有考试恐惧症的学生,这类人经历了一次高考失败,很容易产生悲观情绪,复读往往不是发自

内心的,而是迫于家人的压力,不得已而为之。二是高考成绩过低或者过高者,成绩过低者,说明知识储备少,摸不着学习门路,一年时间里提升成绩的空间有限。

“因此,家长在决定让孩子复读前,应该仔细分析高

考失利的原因,是发挥失常,还是本身成绩较差,并多和孩子沟通,看看他们的意愿。如果孩子对未来有自己的规划,家长可以加以引导,未必非得强迫孩子复习,否则只能事与愿违。”上述辅导老师说。